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Salviano Lima, no uso de suas atribuições, 

respeitosamente e com amparo nas normas regimentais, vem através desta, 

após ouvido o Plenário, manifestar e encaminhar a presente Moção de Pesar, 

aos familiares do Senhor Francisco Aldo Clementina, pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 31 de julho do corrente ano. 

Francisco Aldo Clementina nasceu no Sítio Queixada, distrito de 

Canindezinho, em 02 de agosto de 1950. Filho de Francisca Maria da Conceição 

e João Leandro da Silva, construiu uma história de lutas, vitórias e resistência. 

Casou com a professora Maria de Fátima Oliveira Clementina em junho de 1973 

e construiu uma família de 07 filhos - José Rivail, Rivani Oliveria, João Linaldo, 

Jurani Clementina, Dalva Clementino, Antônio Denier e Milca Clementina; dez 

netos - Rômulo, Jakeline, Naiara, Rebeca, Raabe, Caio, Caíque, Sara, Sofia, 

Lara; e um bisneto - Heitor. 

Foi agricultor, poeta popular e cordelista. Sonhava em ser violeiro e fazer 

cantorias de pé de parede e, embora nunca tenha aprendido a tocar violão, 

improvisou muitos versos nas cantorias das comunidades rurais do distrito de 

Canindezinho. Do mesmo modo também escreveu versos e poesias, muitas 

delas lidas pelo radialista Cláudio Sousa em seu programa na Rádio Cultura de 

Várzea Alegre. Seu trabalho como poeta popular também ficará registradas no 

livro Poemas, Poesias e Cordéis, em coautoria com seu filho Jurani Clementina. 

Livro este a ser lançado em breve. 

Além de versos, poemas e cantorias, era simpatizante do futebol amador. 

E quando jovem foi responsável por organizar a equipe do sítio Queixada para 

os jogos de finais de semana. 
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Aldo Clementino foi um homem de muitas amizades; um filho colaborativo 

que durante anos ajudou o pai no roçado; um companheiro presente; um pai que 

criou seus filhos com muitos ensinamentos e que se orgulhava da trajetória de 

todos eles; um avô/bisavô que demonstrava afeto. 

Na juventude também foi vaqueiro e participava com entusiasmo das 

famosas pegas de boi na mata. Gostava de criar, cuidar e andar a cavalo. Esse 

animal foi seu companheiro de viagem até os últimos meses de vida. Era 

montado num cavalo que ele realizava os deslocamentos até o roçado, na lida 

com gado, e para as visitas nas casas de amigos e familiares. Também foi 

responsável por apresentar o animal a inúmeras crianças do sítio Queixada, 

poucas foram as que não tiveram a oportunidade de realizar um passeio no seu 

cavalo. 

Forte, resistente, de luta, mas em 31 de julho foi vencido por um câncer 

de pele, e atendendo ao seu pedido, para que em hipótese alguma o levassem 

para o hospital, faleceu ali mesmo, no lugar onde nasceu, se criou e construiu 

sua família, e ao lado de sua esposa, de seus filhos, genros, noras e netos. 

Seu corpo foi sepultado no dia primeiro de agosto de 2024, às vésperas 

de completar 7 4 anos, no Cemitério Comunitário do sítio Queixada. Esse local 

também foi escolhido por ele que não queria que seus restos mortais saíssem 

dali. Numa de suas poesias, intitulada Desafio, ele destaca esse amor pela terra 

natal, sua relação com a poesia e o respeito pelo próximo. 

Moro no pé da ladeira 

Meu sítio é lá no Queixada 

Sou do cabo da enxada 

Da foice e da roçadeira 

A minha vida é grosseira 

E até que acho boa 
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Não faço uma rima à toa 

Nem de noite, nem de dia 

Que no mar da poesia 

Sei navegar sem canoa 

Com cinquenta de idade 

E trinta e nove de roça 

Eu só tenho uma palhoça 

Muito longe da cidade 

Mas pra falar a verdade 

Eu me sinto um campeão 

Eu nunca fui enrolão 

Nem um desclassificado 

Por nunca ter violado 

Direito de meu irmão. 

Desejo que Deus traga conforto aos corações de seus familiares e amigos 

enlutados com a perda desse homem que jamais poupou esforços para realizar 

os desejos de seu coração, conquistando assim o respeito de todos em seu 

círculo de amizade. Quero registrar esse lamentável fato, transmitindo minhas 

profundas condolências pelo passamento dessa pessoa tão especial, 

solidarizando com seus familiares, a quem rendo todo carinho e respeito nessa 

hora dolorosa. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Várzea Alegre - CE, em 06 de 

agosto de 2024. 
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